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Sinteza articolului 

Oana Nuțu Două invenții în 
direcția dezvoltării 
sistemelor de 
încărcare și 
alimentare ale 
autovehiculelor cu 
propulsie electrică, 
ale cercetătorilor 
USV, medaliate cu 
aur 

obiectivdesuceava.ro 
04.09.23 

- Universitatea „Ștefan cel  Mare” din Suceava a participat la prima ediție 
a salonului International SDG Technology Innovation Exhibition 
(ISDGTIE), desfășurat sub coordonarea Organizației pentru Promovarea 
Creativității, Inovării și Invenției, în perioada 29-31 august a.c. 
Evenimentul a reunit peste 750 de inovatori, inventatori, antreprenori, 
cercetători și factori de decizie din 32 de țări. Echipele participante la 
acest salon au prezentat 270 de lucrări din domeniul tehnologiei, axate 
pe atingerea obiectivelor de dezvoltare durabilă. 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a fost reprezentată de 
doctoranzi și cadre didactice de la Facultatea de Inginerie Electrică și 
Știința Calculatoarelor, care au propus spre jurizare două invenții, în 
direcția dezvoltării sistemelor de încărcare și alimentare ale 
autovehiculelor cu propulsie electrică/hibridă. La finalul procesului de 
jurizare, invențiile propuse de echipele USV au fost declarate 
câștigătoare. 
Medalia de aur a fost acordată pentru invenția „Method and System for 
Programmed Control of Conductive Charging Systems” – Ciprian 
BEJENAR, Adrian GRAUR, Laurențiu-Dan MILICI, Cristina PRODAN, 
Mihaela PAVĂL, Ilie NIȚAN, Vasile-Eusebiu TOADER și Mihai 
CENUȘĂ. Noutatea pe care o introduce soluția tehnică dezvoltată constă 
într-un sistem de comunicație specific, care permite impunerea de 
comenzi fără fir, privind modul în care un autovehicul ce dispune de 
propulsie electrică gestionează procesul de încărcare conductivă la care 
este supus; astfel, acesta poate fi modificat într-un mijloc pentru 
transportul de instrucțiuni personalizate de la o sursă existentă către 
sistemul de încărcare conductivă de destinație, precum un mediu de 
stocare mobil, de date temporare, fapt revendicat la nivel de cerere de 
brevet de invenție în România (RO 137392 A2). 
Medalia de aur a obținut și invenția „Solar Heating System for the 
Maintaining of Batteries Charge” – Laurențiu-Dan MILICI, Ciprian 
BEJENAR, Ilie NIȚAN, Mihai DIMIAN, Mahmoud ABU-BANDORA, 
Irina ALISAVETEI, Visarion-Cătălin IFRIM și Constantin 
UNGUREANU. Noutatea pe care o introduce soluția tehnică dezvoltată 
constă într-o variantă constructivă particulară de panou solar hibrid 
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(termic și fotovoltaic), integrabil în plafonul unui autovehicul, pentru 
împiedicarea descărcării, degradării și/sau distrugerii elementelor de 
stocare a energiei electrice de care dispune, astfel încât să le protejează 
autonom împotriva riscului expunerii la temperaturi scăzute, deoarece 
acestea sunt menținute automat în condiții optime, prin convecție 
termică controlată și alimentare electrică continuă, fără să fie utilizate 
surse de energie epuizabile, fapt revendicat la nivel de cerere de brevet 
de invenție, atât în România (A 2022 00748), cât și în statele membre ale 
Uniunii Europene (EP 23464006.8). 

Oana Nuțu 200 de candidați 
înscriși la USV în 
prima zi a sesiunii 
de admitere de 
toamnă 

obiectivdesuceava.ro 
04.09.23 

- Luni a demarat sesiunea de admitere de toamnă la Universitatea „Ștefan 
cel Mare” Suceava. În prima zi, s-au înscris peste 200 de candidați, care 
au exprimat circa 350 de opțiuni. 
Admiterea se va desfășura până pe 11 septembrie (fără zilele de sâmbătă 
și duminică) pentru specializările unde nu există probe, respectiv 8 
septembrie, pentru specializările unde există probe. Oferta USV pentru 
această sesiune conține 341 locuri bugetate și 783 locuri cu taxă la 
studiile de licență zi, la care se adaugă 134 locuri fără taxă pentru românii 
de pretutindeni și 580 locuri la licență ID. La studiile de masterat sunt 
scoase la concurs 206 locuri fără taxă și 533 locuri cu taxă, plus 120 locuri 
destinate românilor de pretutindeni. 
În ceea ce privește studiile doctorale, USV scoate la concurs 40 de locuri 
bugetate și 74 cu taxă. De asemenea, 15 locuri (din care 10 cu bursă) sunt 
destinate candidaților români de pretutindeni. În această sesiune de 
admitere, USV oferă diverse programe de conversie profesională 
finanțate de Ministerul Educației, în vederea formării cadrelor didactice 
din învățământul liceal de stat. 
Pentru a fi admiși, candidații trebuie să se înmatriculeze în perioada 14 
– 19 septembrie (fără zilele de sâmbătă și duminică), altfel vor pierde 
locul ocupat în urma înscrierii. 

ziareonline24.ro 
04.09.23 

- Absolvenții 
Facultății de 
Inginerie 
Alimentară-FIA de 
la USV mai norocoși 
decât alții 

ziar.com 
04.09.23 

- Un absolvent al Facultății de Inginerie Alimentară-FIA de la 
Universitatea <Ștefan cel Mare> se poate integra destul de ușor pe piața 
forței de muncă suceveană, regională, națională și internațională. 
Declarația a fost făcută de decanul facultății, profesorul universitar 
doctor Mircea Oroian, într-o intervenție telefonică la Radio Top. Decanul 
a afirmat că numai în ultimele două săptămâni, pe adresa FIA au sosit 
oferte de locuri de muncă din partea a două mari firme, și anume, fabrica 
de mezeluri <Raitar> și fabrica de lactate <Laktotrio>. Amintim că, în 
vară, trei absolvenți ai FIA Suceava din promoția 2023 au fost angajați 
de compania <FACOS>, care este specializată în preparate din carne. Pe 



de altă parte, profesorul Oroian a spus că pentru sesiunea de admitere 
din această lună, FIA Suceava dispune de locuri bugetate atât la licență, 
cât și la masterat, și a subliniat: „Numărul de locuri neacoperite este mai 
mic în comparație cu anul trecut. Asta înseamnă că în vară am avut o 
atractivitate mai mare față de 2022”. Decanul Oroian a adăugat: „Invităm 
candidații care nu s-au decis în vară să se înscrie la un program de studii 
de inginerie, să vină la noi la facultate. După patru ani, vor avea 
posibilitatea să se integreze pe piața muncii în industria alimentară 
națională sau internațională”. Înscrierile au loc în perioada 4-11 
septembrie, fără zilele de sâmbătă și duminică. 

Corina Varlan Bătaie pe camerele 
din căminele 
studențești. Cât 
plătesc cei care nu 
prind un loc și 
închiriază o 
locuință? 

imobiliare.ro 
04.09.23 

- Marile universități din țară sunt copleșite de numărul foarte ridicat de 
solicitări venite din partea studenților pentru cazare. Cei care nu prind 
un loc în cămin trebuie să-și caute o garsonieră sau un apartament de 
închiriat la prețuri mai ridicate. 
La Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, de exemplu, sunt 
înregistrate în fiecare an între 2.000 și 2.200 de cereri pentru cazare la 
cămin, în condițiile în care sunt disponibile efectiv în jur de 1.500 de 
locuri. Studenții plătesc sume ce pornesc de la 300 lei pentru un loc în 
cămin, potrivit Prima TV, în timp ce o garsonieră se poate închiria cu cel 
puțin 100 de euro, deci echivalentul a aproape 500 de lei. 
În Cluj-Napoca, un loc într-o cameră de cămin cu cinci paturi costă 120 
de lei anul acesta. Cei care își doresc condiții mai bune trebuie să scoată 
din buzunar sume puțin mai mari. Un loc într-o cameră cu două paturi, 
baie și bucătărie proprie costă 190 de lei. 
Reprezentanții Universității Babeș-Bolyai, cea mai mare din țară, spun 
însă că numărul cererilor primite de la studenți este de două ori mai mare 
decât numărul locurilor pe care le pot oferi. Aceștia explică, totodată, că 
în weekend-ul dinainte de începerea noului an universitar cazarea 
studenților va fi finalizată. 
Cei care nu prind loc sau care nu își doresc să locuiască la cămin trebuie 
să-și caute o chirie. Vestea proastă pentru ei este că, la ora actuală, Cluj-
Napoca este cel mai scump oraș din România când vine vorba despre 
închirierea unei garsoniere sau a unui apartament cu 2 camere. […] 

primanews.ro 
04.09.23 

- UAV susține 
Republica Moldova 
în procesul de 
integrare în UE 

newsar.ro 
03.09.23 

- Ramona Lile, rectorul Universității „Aurel Vlaicu” din Arad, a participat, 
la finele lunii august, la conferința „Impulsionarea absorbției fondurilor 
europene de către Republica Moldova – țară candidată la UE, împreună 
cu România”, organizată în Chișinău de către IDEP în parteneriat cu ADI 
EuroNest. 
Conferința, menită să sprijine eforturile autorităților din Moldova în 



drumul lor spre integrarea în Uniunea Europeană, a întrunit diplomați, 
manageri ai instituțiilor publice, reprezentanți ai mediului universitar, 
manageri din cadrul sistemului sanitar care au analizat oportunitățile și 
provocările privind cooperarea transfrontalieră România-Moldova, bune 
practici în ceea ce privește atragerea fondurilor europene 
Alături de UAV au participat din partea mediului universitar: 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava prin rector, Valentin Popa, 
Universitatea „Valahia” din Târgoviște prin prorector Mircea Constantin 
Duică, Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae 
Testemițanu”, rector Emil Ceban. 
„Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad susține eforturile Republicii 
Moldova de atragere a fondurilor europene de pre-aderare, efortul de a 
se integra în Uniunea Europeană. Conferința organizată la Arad, la 
universitatea noastră, în noiembrie 2022, a deschis calea unor colaborări 
la nivel instituțional între autoritățile locale și județene, între instituțiile 
publice din Republica Moldova și cele din județul Arad contribuind la 
procesul de integrare al Moldovei în UE. Mediul universitar are un rol 
important în acest proces și mă bucur că universitatea noastră este parte 
a acestui efort comun pentru aderarea Republicii Moldova la UE”, a 
punctat Ramona Lile, rectorul UAV. 
În perioada septembrie 2022 – iulie 2023, IDEP a organizat forumuri de 
discuții care au întrunit circa 900 manageri ai instituțiilor publice reuniți 
la Pașcani, Budești, Arad, Iași, Vaslui, București, Bârlad, Baia Mare, 
Bacău. 

- Jurnal românesc - 
04.09.2023 

rri.ro 
04.09.23 

- […] Universitatea Națională „Iurii Fedkovici” din Cernăuți anunță 
desfășurarea unui program de învățare a limbii române ca limbă străină, 
destinat studenților, profesorilor și colaboratorilor universității. 
Cursurile gratuite reprezintă o oportunitate valoroasă pentru cei care 
doresc să își îmbunătățească abilitățile lingvistice în limba română sau să 
înceapă să o învețe. Acest program este special conceput pentru cei care 
nu au avut contact anterior cu limba română sau care au cunoștințe 
minime. Cursurile sunt predate de către lectorul Ioana Daniela Bălăuță 
de la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava. Persoanele interesate 
trebuie să se înscrie prin intermediul domeniului chnu.edu.ua. 
Înscrierile pentru anul universitar 2023-2024 se pot face până pe 22 
septembrie. […] 

- Piața volantă din 
curtea Direcției 
Agricole Suceava, de 

radiotop.ro 
04.09.23 

- Decanul Facultății de Inginerie Alimentară de la Universitatea <Ștefan 
cel Mare>, profesorul universitar doctor Mircea Oroian, crede că piața 
volantă din curtea Direcției Agricole Suceava se bucură de succes pentru 



succes, pentru că 
producătorii 
încearcă să mențină 
calitatea mărfurilor 

că sunt acceptați doar producători locali, iar marfa este de calitate. El a 
declarat: „Producătorii încearcă să-și mențină calitatea de la lot la lot, 
astfel încât consumatorul de câte ori revine la piața volantă să regăsească 
aceleași produse. Asta este o problemă la nivel mondial a industriei 
alimentare, că nu reușește să mențină o calitate constantă. În piața 
volantă, fiind niște afaceri mici, au conștientizat că singura lor soluție 
pentru a se dezvolta este să-și mențină calitatea și gustul. Cred că din 
acest motiv mulți suceveni revin la piața volantă ca să-și cumpere diverse 
produse de calitate, fie de panificație, fie din carne, și așa mai departe”. 
Profesorul Oroian a mai spus că spațiul în care se desfășoară piața 
volantă este destul de mic, mai ales în această perioadă, când se 
înregistrează vârful de producție la legume și fructe. Piața volantă <Din 
drag de Bucovina> este deschisă în fiecare zi de sâmbătă în intervalul 
orar 08.00-12.30. 

 


